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Ata da 10ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia – Itinerante em Juazeiro, 

            em 04 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo; 1º Secretário, Deputado Paulo Azi; e 

2º Secretário, Deputada Fátima Nunes (4º Secretário). À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen,  

Marquinho Viana, Nelson Leal, Paulo Azi, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (33). Compuseram a Mesa dos trabalhos: o 1º Secretário 

da Assembleia Legislativa, Deputado Paulo Azi; o 1º Vice-Presidente da Assembleia Legislativa, 

Deputado Yulo Oiticica; o Prefeito do Município de Juazeiro, Isaac Cavalcante de Carvalho; o 

Presidente da Câmara Municipal de Juazeiro, Pedro Alcântara Filho; e o Vice-Prefeito do Município 

de Juazeiro, Irmão Francisco de Assis Oliveira. O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, com a finalidade de homenagear personalidades de Juazeiro com a 

Comenda Dois de Julho. O Deputado Adolfo Viana, com muito orgulho, homenageou o ex-

Prefeito de Juazeiro e ex-Deputado Federal Jorge Khoury, “uma decisão da Bancada da 

Oposição”, apresentando um breve relato sobre a vida pública do homenageado, que deixou a 

marca de homem “honrado, honesto, íntegro e de notável espírito público” por onde passou, 

prestando relevantes serviços aos municípios do Vale do São Francisco, além de levar muitas 

benfeitorias para o Município de Juazeiro. O Sr. Jorge Khoury recebeu a Comenda Dois de Julho 

das mãos do Presidente Marcelo Nilo, ladeado pelos Deputados Adolfo Viana e Paulo Azi e, ao 

agradecer a homenagem, lembrou que está completando trinta anos de vida pública, sempre 

procurando fazer o melhor pelo povo de Juazeiro e da Bahia, salientando que, apesar de respeitar 

o valor da disputa política partidária, tem como prioridade o povo, pois a política não separa os 

homens de bem. O Deputado Yulo Oiticica, em nome da Bancada do PT, homenageou com carinho 

o Sr. Alberto Armando Batista Gaspar, “um grande educador, uma referência de luta pela 

democracia”, relatando sobre a vida do homenageado. O Sr. Alberto Gaspar recebeu a Comenda 

Dois de Julho das mãos dos Deputados Marcelo Nilo e Yulo Oiticica. Ao agradecer a homenagem 

o Sr. Gaspar falou sobre o que significou o Dois de Julho para a libertação da Bahia e compartilhou 

a Comenda com todos os companheiros do campo, da cidade e com os pequenos empresários. 
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Descaracterizou a disputa entre a Bahia e Pernambuco, que não existe, e pediu o apoio da 

Assembleia para a construção da Biblioteca Municipal de Juazeiro e de um galpão para os 

catadores do aterro sanitário; de igual modo pediu o apoio dos parlamentares para que os royalties 

do petróleo sejam aplicados na educação. O Deputado Marcelino Galo representou o Deputado 

Paulo Rangel (ausente por motivo de saúde) para homenagear o Sr. Cícero Félix dos Santos, 

“grande militante do PT”, discorrendo sobre a vida do Técnico Agropecuário, que atuou na 

Comissão Pastoral da Terra. O Sr. Cícero Félix recebeu a Comenda das mãos dos Deputados 

Marcelo Nilo e Marcelino Galo e, honrado com a homenagem, que compartilhou com a família, 

com o povo do semiárido, com o Irpaa e com a Pastoral da Terra, destacou a necessidade de se 

romper a lógica da seca, trabalhando a redemocratização da terra para garantir a política de 

convivência com a seca, pois no “semiárido não falta água, falta justiça”. Nesse sentido, apelou a 

Casa para construir junto com as entidades de pesquisa, as universidades e a sociedade civil a 

Política Estadual de Convivência com o Semiárido, ao tempo em que pediu a todos para olhar o 

Rio São Francisco com carinho. O Deputado Roberto Carlos homenageou o Sr. João Bastos 

Colasso Dias, um Pernambucano de nascimento, traçando um histórico sobre a vida pública e 

privada do homenageado, que desde jovem trabalha com a família e na década de 1970 implantou 

o Projeto da Agrovale no Vale do São Francisco, uma indústria de açúcar e etanol, que gera 

emprego, renda e desenvolvimento para o Vale do São Francisco e para a Bahia. Disse que ao 

homenageá-lo com a Comenda Dois de Julho, a medalha símbolo da democracia e da liberdade 

passava a ser também a medalha do empreendedorismo e do progresso. O Sr. Presidente, ao 

lado do Deputado Roberto Carlos, entregou a Comenda Dois de Julho ao Sr. João Bastos Colasso 

Dias. Este, agradeceu a todos e à Bahia pela homenagem, dizendo que a Agrovale está junto com 

a sociedade de Juazeiro para servir no que puder. Falou sobre o desenvolvimento da Empresa, 

que quer crescer e se instalar no Salitre e no Baixio de Irecê para gerar mais emprego e renda. O 

Sr. Presidente, ao lado do Deputado Álvaro Gomes, fez a entrega da Comenda Dois de Julho, 

concedida pela Mesa Diretora, ao Prefeito de Juazeiro, Isaac Cavalcante de Carvalho. Este, 

agradeceu a presença da Assembleia Itinerante em Juazeiro, bem como agradeceu a concessão 

da comenda e parabenizou aos demais homenageados. Teceu considerações sobre a Região 

Norte da Bahia, que tem crescido notadamente pelo empenho do ex-Presidente Lula, da 

Presidenta Dilma e do Governador Wagner, através de projetos estruturantes e sociais, citando as 

adutoras, o projeto piloto para a saúde, o Projeto Mandacaru, o Projeto Salitre (em implantação), 

entre outros. O Prefeito Isaac pediu aos parlamentares para formar uma força tarefa no sentido de 

conseguir mais financiamento para a saúde pública, visando desonerar o município, bem como 

para a implantação da plataforma logística multimodal, para o resgate dos Projetos Curaçá e 

Maniçoba e da perenização do Rio Salitre, para a construção do anel rodoferroviário, para a 

conclusão da ponte e a construção de uma Escola Técnica Federal para Juazeiro. O Sr. Presidente 
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entregou a Comenda Dois de Julho ao ex-Deputado Pedro Alcântara que, após parabenizar o 

Presidente Marcelo Nilo pela realização da Assembleia Itinerante, disse que se sentia honrado em 

pertencer ao Governo de Jaques Wagner, “um democrata e republicano”. Posicionou-se em defesa 

do Rio São Francisco, “o grande patrimônio de Juazeiro” e propôs que a Casa traga para a Bahia 

a Codevasf. O Vereador Pedro Alcântara Filho agradeceu a Casa pela homenagem ao pai dele e 

por ter escolhido Juazeiro para receber a Assembleia Itinerante, pedindo aos parlamentares para 

olhar Juazeiro com carinho e contribuir para o município receber mais investimentos. Nominou os 

vereadores presentes e entregou ao Presidente Marcelo Nilo um documento assinado pelo 

colegiado. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária para ser iniciada dois minutos 

após o término da presente, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei 18.811/2010 (Deputado 

Bira Corôa) e 18.948/2010 (Deputado Roberto Carlos), ao tempo em que agradeceu aos Líderes 

da Maioria e da Minoria pelo acordo feito para dispensar as formalidades regimentais para a 

votação dos referidos projetos e, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a  presença de todos 

e encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Alan Sanches, 

Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Carlos Ubaldino, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, J. Carlos, João Bonfim, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz 

Augusto, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando e Zé Neto (30).          

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO –  

 


